

ОТЧЕТ

за дейността на Народно Читалище „СЪЗНАНИЕ-1938Г.“
с. Руманя за 2021г.

Отчет за дейността на Читалището при навършените 84 години от създаването му на 22.01.1938г. в село Руманя.

В своята дългогодишна история то е спомагало за обединяване на населението и за неговото културно и духовно израстване. Библиотеката към Народно Читалище „СЪЗНАНИЕ-1938Г.“ допринася за задоволяването на разнообразните потребности на членовете му. Приоритет в работата на Читалището е да се заделят повече средства от субсидията за закупуване на книги. През 2021г. са закупени 45 книги на стойност 710,32лв. Получихме и много дарения на книги. Със закупените и дарени книги достигнахме 4509 тома. През годината успяхме да регистрираме Библиотеката в „Регистъра на обществените библиотеки“, което е от изключителна важност за да може да кандидатстваме по програми за закупуване на нови книги. През 2021г. читателските посещения са по-малко предвид епидемичната обстановка в страната, но са повече сравнение с 2020г., а именно 241, раздадени са 523 книги. Броят на читателите е 20 от тях мъже-4 жени-16. Едни от най активните читатели са: Донка Вучкова, Динка Радева, Недялка Пенкова, Златка Ангелова, Ангел Ангелов и Велика Стоянова.

След закупуването на нови рафтове и подреждането на всички книги през предходната година според изискванията при посещение на Емил Гиргинов от регионалната библиотека „Захарий Княжески“ се установи нужда от преподреждането и доописването им, тук искам да благодарим на библиотекаря ни Борислав Памуков, който с неимоверни усилия, труд и желание успя да се справи безупречно. Книгите са описани в инвентарна книга и на всеки читател се води читателска карта. През годината се отделиха и 128,41лв. за абонамент на 3 списания, а именно: списание „Къща и градина“, „Списание 8“ и списание „Нешънъл Джиографик“, същите се оставят в библиотеката на разположение на всички желаещи да ги четат на място или да ги вземат за четене в къщи. Доста от членовете на читалището се възползват от тази възможност, но сред най- активните са: Златка Ангелова, Иванка Симанова, Донка Вучкова, Данка Йорданова, Динка Георгиева и Неделя Пенкова. Специална благодарност отправяме към Любо Горчев, който при посещенията си в село Братя Кунчеви не забравя да ни достави пресата. Населението на с. Руманя е предимно пенсионери. В края на 2021г. по данни от кметството населението ни е 71 постоянно живеещи от тях 29 с постоянен адрес, 39 с настоящ адрес и 3 без адресна регистрация. До 65г.-35 и над 65-35 човека, в това число 28 работещи, 40 пенсионери, трима безработни, трима ученици и един студент.

Ограничени са възможностите ни от към финансовата част за извършване на разнообразна културно-масова дейност. Усилията ни са насочени главно към отбелязване на национални и местни празници. През 2021 година на 14.03.2021г, първо се отбеляза празника „Сирни Заговезни“ на открито със запалване на огън и хвърляне на „Бутурници“, после за здраве прескачахме огъня. Присъстваха 30 човека. След това на 21.02.2021г. се проведе годишно отчетно събрание, на което присъстваха 25 човека предвид епидемичната обстановка в страната. Читалищното настоятелство се отчете пред членовете на Читалището и им представи плана за работа през 2021г., който беше одобрен от всички присъстващи. За празника „Баба Марта“ раздадохме на всеки читалищен член по една мартеничка, а за „8ми Март“ празника на жената, всяка дама от читалищните членове получи цвете в саксия, което да засади в своята градинка. След това прекъснахме дейността си за два месеца. След като здравния министър разхлаби противоепидемиологичните мерки, на 29.05.2021г. бе отбелязан празника на българската писменост „24ти май“ на открито с музикална програма, присъстваха 60 човека. През Юни месец организирахме доброволческа акция по боядисване фасадата на сградата на библиотеката ни, искам да изкажа специални благодарности за участието в мероприятиято на Димитрина Димитрова, Жюстин Атанасов и Силвия Иванова.

След това по решение на читалищното настоятелство се смени и обърна прозореца на сградата на библиотеката и се закупиха и поставиха корнизи за пердетата, които ще закупим през 2022г. Извърши се и частичен ремонт на покрива, като се ремонтира западния му скат- подменени бяха някои греди, дървените плоскости под керемидите, нови летвички за керемиди, постави се паропропускливо платно, нови обшивки и улуци. За съжаление нямаше средства да закупим нови керемиди и се наложи да използваме част от старите, които са здрави, а останалите бяха дарени от майстора извършващ ремонта и председателя. За библиотеката са необходими още някои шкафове, бюро и стол и ремонт на източния скат на покрива, които са надяваме да може да осигурим през 2022г.

Традиция стана през първата събота на месец Юни да се отбелязва празникът на селото, но предвид пандемията от „Ковид-19“ и тази година това не можа да се осъществи.

На 24.07.2021г. по решение на читалищното настоятелство отбелязахме празника „Илинден“ на открито, Владимир Генов представи факти около личността на Свети Илия, след това имахме гост оркестър който се погрижи за доброто ни настроение, всички гости останаха очаровани от организацията и изнесената програма. Присъстваха 65 човека

На 21.08.2021г. по случай 143години от боевете при Шипка раздадохме образователна листовка на всеки един читалищен член.

На 11.09.2021г. Отбелязахме празниците „Съединението на България“ и „Денят на българската Независимост“. Мероприятието се проведе на

открито с музикална програма. Бяхме помолили всеки читалищен член който желае да приготви някакво тестено ястие, отзоваха се 25 човека които се бяха постарали със банички, сладки, кексове, хлябове, пити и други. Христо Божков осигури една пита с мед от личния си пчелин, която сложихме в едно дървено корито и по този начин се получи доста автентично. Медът в комбинация с тестените ястия беше доста вкусен. Присъстваха 66 човека, като имахме три гостенки от град Нова Загора, научили за мероприятиято ни от социалната мрежа „Facebook“. Искам да изкажа специални благодарности към Силвия Иванова, която при организацията на всяко събитие се грижи за декорацията му.

На 01.11.2021г. по повод Деня на народните будители раздадохме образователни брошури на жителите на селото.

Държим да посочим че към читалището имаме изграден клуб „Женски свят“, който е създаден през 2009г., в момента в клуба членуват 13 дами, които вземат участие в работата на читалището и живота на селото като цяло. И тази година предвид обстоятелствата дамите решиха да направят своя сбирка по малко по-нетрадиционен начин и вместо да се притесняват от затворени помещения предвид пандемията, направиха свое събиране под формата на градинско парти в двора под голямата липа. Така се разведриха и забавляваха на чист въздух.

На свое събрание проведено на 04.12.2021г. читалищното настоятелство взе решение да се украси с коледна украса сградата на Читалището, Елхата пред кметството, Елхата в двора на църквата и сградата на Библиотеката по повод коледно-новогодишните празници. Тук искам да изразя благодарността си към Бистра, Вальо, Силвия и Димитринка за поставяне на закупената коледна украса.

На 31.12.2021г. По предложение на някои читалищни членове се организира посрещане на новата 2022г. На площада на селото в 23.30ч., което продължи до 01.00ч. На 01.01.2022г. Присъстваха около 50 човека-играхме хора, имаше закупена заря от две семейства от читалищните членове, за което им благодарим. Чувството за сплотеност направи всички много щастливи и настроението беше изключително празнично.

ОРГАНИЗАЦИОННО ФИНАНСОВО СЪСТОЯНИЕ

Работата на Читалището се ръководи от настоятелство състоящо се от 5 човека и проверителна комисия от 3ма човека. Членовете на читалището бяха 75 човека, а през 2021г. станаха 79. Членският внос от 4лв. се събира редовно, като се издава квитанция за това.

Приходите и разходите се водят прилежно от Димитрина Памукова касиер-счетоводител, искам да ѝ благодарим за прецизността с която си върши работата.

За проведените заседания се пишат протоколи, инвентарната книга се води редовно. При направената проверка в края на годината се установи

че всички заведени предмети са на лице. От 1995г. за работата на читалището и живота на селото се води летописна книга, същата е попълнена и през 2021г. Дейността на читалището нямаше да е същата ако няхаме финансовата и морална подкрепа на отдел култура и туризъм и на общината като цяло, за което им благодарим. Искаме да ги уверим че можем да се отблагодарим само с труд , обединени и задружни да не жалим сили за разнообразяване поне мъничко трудния живот на хората от малкото и китно село Руманя. Също така искаме да благодарим и на кметството в село Руманя в лицето на г-жа Богдана Стоянова.

През 2021г. ни бе утвърдена половин щатна бройка в размер на 5742лв., също така имахме и допълнително финансирана от отдел „Култура и туризъм“ за добрата ни работа през 2020г. в размер на 500лв. Средствата се ползват от всички членове за проведените мероприятия, закупуване на нови книги, абонамент на вестници и списания и поддръжка и ремонт на Читалището и Библиотеката.

В израз на благодарност искаме да припомним и това че с решение №52 от 10.05.2007г. общинският съвет ни предостави безвъзмездно материална база, а именно сградите на Читалището и Библиотеката. От своя страна настоятелството спазва задълженията си за застраховане на зданията, плащане на изразходваната ел. енергия и данък сгради. Искам да благодаря на всички вас жители на с. Руманя за вашата всеотдайност и отзивчивост за осъществяване на всички начинания и сбирки, защото без вас няма да има такава добра читалищна дейност. Бъдете живи и здрави.

Забележка: Отчетът е приет на заседание на настоятелството и проверителната комисия на 20.03.2022г. И на отчетно събрание на 26.03.2022г.

НЧ „СЪЗНАНИЕ-1938Г.“
с. Руманя

Председател: 

/К. Иванов/

